

马明龙带队赴广东开展招商活动

聚焦聚力“四群八链” 推动项目提速增效

加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系

本报讯(记者 胡建伟)5月30日、31日,市委书记马明龙带队赴广东深圳、中山、东莞开展招商活动,聚焦“四群八链”,拜访重点客商,举行项目签约,宣传推介镇江,不断夯实我市实体经济根基,加快建设现代化产业体系,为镇江高质量发展蓄势赋能。

高端装备制造是我市四个产业集群之一。大族激光科技产业集团股份有限公司是全球领先的工业激光加工设备及其整体解决方案服务商,在高端装备、核心器件、锂电、光伏等业务领域均实现较大突破。马明龙一行来到企业,详细了解企业发展历程、业务范围、自主创新等情况,并察看智能装备现场演示,诚挚邀请企业来镇发展,表示镇江致力于打造一流营商环境,全力为在镇项目做好服务。广东某工业空调企业连续三年登上“广东制造业500强企业”。马明龙拜访企业负责人,参观生产车间、实验室,详细了解核心产品、研发专利等情况,表示镇江地处长三角,区域内供应链齐全,热忱欢迎企业到镇江发展。

新能源产业是我市重点发展的产业链,在镇高校校友企业是招商引资的重要资源。首航新能源股份有限公司主要从事新能源电力设备研发、生产和销售,是全球领先的光伏和储能解决方案提供商。马明龙与公司董事长、江苏大学校友企业家联盟常务副主席、广东校友会副会长许祥和铭利达精密技术股份有限公司董事长、江苏大学校友企业家联盟主席、广东校友会会长陶诚等进行座谈交流,高度赞赏他们的校友情怀,表示镇江对首航新项目大力欢迎,在项目配套上有良好条件和独特优势,希望双方加强合作,实现互利共赢。东莞市硅翔绝缘材料有限公司聚焦新能源汽车动力电池热管理及汽车电子制造。马明龙在公司董事长严若红的陪同下参观了企业生产车间,详细了解产品生产工艺流程,并共同见证硅翔与镇江高新区新能源电池热

管理及信号采集项目签约仪式。马明龙感谢企业选择在镇江发展,叮嘱相关工作专班加快推进项目,表示市委、市政府会全力做好服务,助力企业更好成长“旋飞成翔”。

英科医疗智能康复器械产业园项目是我市医疗器械产业链的重要组成部分。作为项目投资方的英科医疗科技股份有限公司是国内最大的一次性手套制造商,业务涵盖医用耗材、康养器械、理疗护理等系列产品,广泛应用于医疗机构、养老护理机构、家庭日用及相关行业。马明龙与公司董事长刘方毅进行了会见,就推动项目尽早开工达成了共识。

恒美光电项目是省重大项目。马明龙拜访了项目关联方深圳市投资控股有限公司,与公司副总经理尹可非进行了座谈交流。他说,镇江地处长三角,经济活跃,希望双方加强合作,稳妥推动丹阳恒美光电项目尽快开工建设。深投控在科技金融、科技园区、科技产业等方面都取得了骄人业绩,双方可以进一步深化交流,在更多方面合作共赢,推动高质量发展取得更大成效。尹可非表示,深投控将积极履行企业职责,妥善解决地方诉求,不断提高企业辐射能级,积极与地方深化拓展合作领域,服务好地方经济发展。

其间,马明龙赴中山市拜访了建华控股集团创始人许景新,参观企业展厅,详细了解集团的发展历程。他说,建华在镇江深耕20年,为镇江发展作出了重要贡献,特别是把集团经营管理总部设在镇江,是对镇江投资环境的充分肯定,希望集团不断把“走正道、负责任、心中有别人”的企业文化传承好发扬好,镇江将一如既往支持企业发展。许景新感谢镇江长期以来给予企业的关心和支持,称赞镇江文化底蕴深厚、营商环境优越。

市领导陈可可、殷敏、路月中,江苏大学党委书记李洪波、原副校长全力等有关活动。

本报讯(记者 陈志奎)5月31日,市长徐曙海督查推进铁路沿线环境综合整治工作,强调要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于铁路安全工作重要指示精神,认真落实国家和省市部署要求,突出问题导向,紧盯时间节点,动真碰硬整改,全力推动铁路沿线环境改善提升,持续擦亮美丽安全宜居城市窗口。

徐曙海以检查连淮扬镇铁路镇江段沿线环境综合整治工作为重点,前往润州区、丹徒区、镇江新区、京口区和丹阳市的部分问题点位,听取属地政府工作进展情况汇报,实地查看铁路沿线违建拆除、垃圾清理、安全保障等工作,详细了解问题整改进度、存在困难以及下一步措施,督查推进问题整改工作。徐曙海要求,属地政府和相关部门要压紧压实责任,加快整改进度,对正在整改的问题,加强跟踪督查,督促整改落实到位;对已经整改的问题,定期开展“回头看”,坚决防止问题反弹回潮,切实把铁路沿线建成安全美丽有序的风景区。

在督查中,徐曙海强调,深入开展铁路沿线环境综合整治,是全面贯彻党的二十大精神,打造“美丽江苏”镇江样板的具体行动,也是保障铁路运行安全、改善沿线城乡环境的必然要求。各地区各责任部门要切实增强责任感和紧迫感,高质高效抓好整治任务,推动铁路沿线环境明显改善。要深化突出问题整改,对照“六无一有”标准,聚焦铁路场站、城乡接合部、沿线村庄等重点部位,深入开展轻质漂浮物、乱堆乱放、私搭乱建等清理整治,因地制宜推进土地复耕复种、闲置资源盘活,同时统筹抓好高速公路、国省干道沿线环境综合治理,完善长效管护机制,坚决彻底消除“脏乱差”现象和安全隐患。要加大宣传引导力度,加强爱路护路教育,多渠道宣传保护铁路沿线环境相关法规、政策等,营造全民共建共享的浓厚氛围。要健全工作推进机制,完善上下协同、条块结合、精准高效的综合整治工作体系,建立健全问题清单、整改清单和责任清单,严负其责、严管所辖,有效保障铁路沿线安全整洁有序。

副市长黄春年,市政府秘书长马国进参加活动。

徐曙海督查推进铁路沿线环境综合整治工作

全力推动铁路沿线环境改善提升

持续擦亮美丽安全宜居城市窗口

我市实施科技孵化载体“专优特强”提升发展三年行动

本报讯(陈志奎 许开飞 陈丽明)记者5月30日从市科技部门获悉,近日,我市出台《镇江市推动科技孵化载体“专优特强”提升发展三年行动方案(2023-2025年)》(下称《行动方案》),按照“专业化、提质增效、做专做优、做特做强”思路,以“专业化转型、优化创新生态、提升发展特色、做强服务功能”为原则,进一步完善“众创空间+孵化器+加速器+产业园”全链条孵化体系,推动科技孵化载体服务功能和孵育绩效“双提升”。

2021年4月,市政府出台了《关于加快全市科技孵化载体高质量发展的实施意见(试行)》,全市科技孵化载体从注重规模增长进入以孵化绩效和服务质量提升为导向的提质增效阶段,各载体纷纷加大研发型科技团队、企业引进力度,着力打造科技企业集聚高地。市科技部门有关人士表示,此次出台的《行动方案》是载体高质量发展的2.0版,在发展目标、发展方向、发展方式上体现了“三个更”——

发展目标更燃,点燃创新创业“星星之火”。《行动方案》重点提出了“到2025年全市科技孵化载体在孵和毕业企业(团队)较2022年增长50%以上,国家级双创孵化载体实现各市、区全覆盖,‘四群八链’主导产

业力争实现专业孵化载体全覆盖”等反映科技孵化载体“专优特强”提升发展的若干内涵指标,着力培育打造创新能力强、发展潜力大的科创企业森林。

发展方向更明,点明“专优特强”发展路径。《行动方案》明确将通过引导科技孵化载体专业化发展、加强科技孵化载体能力提升、优化科技孵化载体功能布局,完善科技孵化载体支撑体系,高标准建设双创孵育体系,推动“政产学研金服用”各方“双向奔赴”、实现共赢多赢,打造“沪宁线上重要创新创业城市”,进一步增强镇江双创生态影响力、吸引力。

发展方式更优,释放创新创造最大潜能。《行动方案》围绕专业化转型、创新生态优化、发展特色打造、服务功能增强,聚焦专业孵化载体建设、全链条孵化体系构建、专业服务能力提升等关键环节,优化孵化载体空间布局,集中力量抓好创新链条资金链人才链深度融合,内引外联集聚高端科创资源,以“科创之力”赋能产业高质量发展。

市科技局负责人表示,下一阶段,科技部门将以敢为、敢闯、敢干、敢首创的担当作为,推动《行动方案》落地落实,推动孵化载体成为产业强市的“茁壮苗圃”。



5月31日,省镇江船厂为山东烟台经海海洋渔业有限公司建造的我国第一艘自主设计的海洋生态活鱼运输船——“经海1号”渔业养殖运输船在镇江高新区省镇江船厂顺利交付。

该船配备有国际先进的活鱼装卸系统、维生系统及先进的智能监测及控制系统等,能够有效解决深远海养殖活鱼在运输过程中的“卡脖子”难题,填补了我国自动化、智能化活鱼运输船的空白。这艘船的交付,对于加快我国传统渔业的现代化发展步伐具有重大的意义。

文雯 朱大智 摄影报道